

यह सिद्धान्त की सत्यता-संबंधी सिद्धांतों में से एक है। इस सिद्धान्त में व्यवहारिकता के संयोजन पर महत्व दिया गया है और अन्य सिद्धांतों से अलग है। साथ ही यह विचार का वास्तविक दर्शन के विचार में मुख्यता विकसित हो में देखा जाया है। पहले सत्य का अर्थ प्रतीति या तथ्य के बीच संबंधों नहीं, न तो प्रतीति का ज्ञान-समर्थन की सामंजस्य में है। सत्य का निर्यात व्यवहारिकता, किसी भी विचार-प्रतीति कथन या विश्वास की, सत्यता उनके परिणामों से जुड़ी है। यानी सत्य व्यवहारिकता एवं परिणामों में गहरा संबंध है। मिनट विचारकों ने मिनट दर्शन से इस संबंध को उभारा है।

उपयोगितावाद के मुख्य लक्षण -

1. उपलब्ध ज्ञान सिद्धान्त के समनवय सत्य का सिद्धान्त होना है। अतः उपयोगितावाद में ही ज्ञान की सत्यता की व्याख्या तदनुसार होती है। पहले सत्य की अर्थ के लिए एक मानदण्ड दिया जाता है, जो कि एक वास्तव उपाधि है एवं उसके द्वारा होने में सत्य प्राप्त होता है।
 2. कुछ विचारों इसे व्यवहारिकता कहे जाते हैं। उपलब्ध समर्थन है, क्योंकि सत्यता के विवेचन में व्यवहारिकता का अर्थ महत्व दिया गया है। दूसरी बात यह है कि उपयोगितावाद में कुछ लागू संवेगात्मक एवं मूलभूत पर ही है, जो व्यवहारिकता में उस माता में नहीं है। ये विचारों परिणाम व्यवहारिकता के द्वारा का ही समर्थन सत्यता के निर्यात में पाए जाते हैं। जो कि व्यवहारिकता वास्तव में सत्य प्रकृतित होना है। साथ ही इस पर पर महत्व देने से समकालिन दर्शन में एक प्रमुख संवेगात्मक व्यवहारिकतावाद कहलाया।
 3. उपयोगितावाद सिद्धान्त के अनुसार सत्य का मानदण्ड एक व्यवहारिक एवं कानूनसिद्ध मानदण्ड ही विचार-जातान या उभय-पर-प्रतीति या विश्वास स्वभावतः व्यवहारिक-मुख्य होता है। यानी जगत् में सत्य-व्यवहार-समर्थन के दो अर्थों में प्रकार-समा-व्यवहारिक जीवन को प्रभावित करेंगे। अतः सत्यता ही कहीं से व्यवहारिक है।
 4. ये उपयोगितावादी वन संवेगात्मक या विचारों या प्रतीति में जातान के कार्य के सिद्धान्त देते हैं। जिनसे सत्य की सिद्धान्त-मुक्त है। किसी भी विचार के (व्य) कथन या कथन-अर्थ से संभव करने निर्यात परिणाम या व्यवहारिक प्रभाव दोनों के साथ उस विचार या संवेगात्मक का कार्य निर्धार करेंगे। वन संवेगात्मक की, सत्यता की इतनी संभव परिणामों पर निर्भर है। अतः कार्य-सत्यता, व्यवहारिक एवं परिणाम में गहरा संबंध है।
- इस सिद्धान्त के अनुसार सत्य को कि-वही नहीं, जो पहले से ही विश्वास विचार-जातान में उभारित है या निर्धारित हो से मौजूद है। को-इस पर जो ज्ञान में देना उभारें। यह किसी विचार-का कल्पनित रूप ही जिनसे हमें

हुंने की उपर है। मूल से 68 धरना है, प्रक्रिया है जिसे अनुभव के रूप में निर्मित बना होता है। इसे हम प्रायः कहते हैं, उसी प्रकार जैसे वास्तविक धन-संपत्ति का है। हम कुछ विचारों से प्रायः करते हैं या निर्मित करते हैं। कदाचित् भी विचार का मूल के प्राथमिक रूप का ही होता है। यह अर्थों का रूप में निर्मित या विस्थापित या विचार में अन्तर्गत नहीं है। इसे धरनाओं के द्वारा मूल बनाया जाता है। प्रायः के उद्देश्य की सफलता में इसे सफल देती है।

6. उपरोक्त वाक्य के अनुसार मूल का व्यक्ति के प्रयोग के अनुसार निर्मित होती है। कदाचित् प्रायः का ही उद्देश्य प्रायः ही वास्तविक मूल के विधान में आवाक्य, यह का भी सक्रिय महत्व है। कोई विचार वास्तविक होगा जब मूल में विचार होने के लिए संश्लेषण भाव उत्पन्न हो जाये।

7. कदाचित् मूल का निर्माण ही होता है। मूल का निर्माण ही होता है, मूल का आधार भी मूल विचारों के अनुसार मूल-मूल है, मूल इन मूलों के मूल में संश्लेषण प्रायः ही उद्देश्य की सफलता का आधार की सफलता के कारण उत्पन्न है।

